

Отзыв

на выпускную квалификационную работу студентки 5 курса Института физической культуры, спорта и здоровья им. И.С. Ярыгина Дворяк Валентины Михайловны «Подготовка старших школьников на уроках «Основы безопасности жизнедеятельности» к безопасному поведению в чрезвычайных ситуациях террористического характера»

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы Безопасность жизнедеятельности.

Выполненная Дворяк В.М. выпускная квалификационная работа «Подготовка старших школьников на уроках «Основы безопасности жизнедеятельности» к безопасному поведению в чрезвычайных ситуациях террористического характера», относиться к работам, имеющим первостепенное значение к безопасному существованию и развитию общества с любым социально-экономическим устройством. Особую угрозу человечеству несет терроризм в настоящее время. Большое количество совершаемых террористических актов приводит к большим человеческим жертвам. Поэтому поиск путей, с одной стороны, снижающих число террористических угроз, а с другой – уменьшение жертв при террористических актах является проблемой, требующей первостепенного решения.

Автору данной работы на основе анализа литературных источников и собственного экспериментального исследования удалось установить основные причины, приводящие к жертвам при террористических актах. Особое внимание при этом в ВКР уделяется гибели детей. Дворяк В.М. среди причин, способствующих этому, выделяет недостаточную подготовку обучающихся в рамках изучения курса «Основы безопасности жизнедеятельности». Основная причина этого – недостаточное внимание в образовательном процессе активным технологиям обучения, что снижает познавательную деятельность обучающихся и их мотивацию к качественному усвоения программного материала в целом и, в частности, при изучении вопросов, связанных с терроризмом.

Для более качественной подготовки обучающихся к рациональному поведению в экстремальных ситуациях, вызванных террористическими актами, Дворяк В.М. разработала программу, апробация которой на уроках

ОБЖ в старших классах позволила получить положительные результаты.

В работе в соответствии с темой логично определены объект, предмет, цель и задачи исследования, что позволило автору ВКР достаточно полно сформулировать гипотезу исследования и подтвердить ее полученными результатами.

Следует отметить, что при выполнении ВКР ее автор проявил большую самостоятельность, умение анализировать теоретический материал, знание психолого-педагогических и методических аспектов в исследуемых вопросах.

Содержание выпускной квалификационной работы дает возможность сделать вывод о том, что она является законченным исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам.

В связи с этим рекомендую студентку Дворяк В.М., подготовившую выпускную квалификационную работу «Подготовка старших школьников на уроках «Основы безопасности жизнедеятельности» к безопасному поведению в чрезвычайных ситуациях террористического характера» допустить к защите перед Государственной аттестационной комиссией.

Научный руководитель:

профессор кафедры теории и методики медико-биологических основ
и безопасности жизнедеятельности


Бордуков М.И.
